



# 果洛州：以数字“赋能”高质量发展“动能”



本报讯(通讯员 果洛宣)近年来,果洛州全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,深入实施人才强州战略,不断强化关键领域人才支撑,紧抓国家实施“双碳”目标、“东数西算”工程重大机遇,聚力培育壮大绿色算力产业,助力全州高质量发展。

一直以来,果洛州始终坚持党管干部、党管人才原则,激励援青干部人才务实功、出实招、求实效;聚焦绿色算力产业发展,第一时间召开专题会议,按照“数据援青”工作要求分解目标任务,传导工作压力,传递工作责任,调动每一位援青干部人才的主观能动性。同时多次召开阶段性调度会,督促目标任务落实情况,分享成功经验,有效提高团队每一位成员的工作积极性。

主动为援青干部人才发挥作用、干事创业搭建平台;由州工信局牵头,制定印发《果洛州推动“数据援青”工作三年行动方案》,拟定对接企业名单,谋划提出具体合作项目,科学研究招商模式,主动开展多维度洽谈,争取达成合作意向,超额完成2023年省定200个机架运营和投资8000万元任务。充分利用援青干部人才后方资源优势引进项目;通过中国电信援青干部和上海市嘉定区援青干部有效资源整合,就智能计算中心+智能生态基地建设,签约4.4亿元寒武纪西宁“东数西算”西部算力网络节点建设项目。积极借用省级平台落实算力合作;利用好青海洽会、进博会等平台,全力宣传青海数据产业优势,成功吸引人工智能、大数

据、清洁能源、智能算力等相关企业来青洽谈,完成果洛2个“数据援青”算力合作项目签约,达成400个机架使用意向;落实果洛2个数据基础设施建设项目,完成投资1.96亿元。

果洛州现有67名援青干部人才在党委政府、行业部门、基层一线承担着重要职责,已落实总投资3.7亿元,涉及产业支援促进就业、保障和改善民生、交往交流交融、教育卫生科技支援等多个领域100个援青项目。下一步,果洛州将持续借助对口支援、东西部协作和国家部委、中央企业定点帮扶机遇,充分发挥专业人才作用,积极与意向投资企业对接,努力争取大数据相关产业落地,壮大绿色算力产业规模,持续推动果洛州各项事业高质量发展。

## 玛沁：将工作做到群众心坎上

本报讯(通讯员 玛沁宣)自玛沁县全面启动“走千山万水、访千家万户”遍访全覆盖行动以来,玛沁县聚力“干部要干、思路要清、律己要严”实践要求,29名县级领导干部模范带领878名干部在乡村振兴和基层治理的前沿阵地访民问暖、访民问需、访民问困、访民问计,帮助群众解决实际困难,切实将工作做到了群众心坎上。

带着真心,问基层之情。全县各级干部按照“八必到”要求,积极争当民情民意的收集员、矛盾问题的调解员、平安和谐的守护员、惠民政策的宣讲员、乡村振兴的参谋员、为民服务的勤务员,持续推动群众“反映问题”向干部“发现问题”转变。其间,县级领导干部人均认领20户,共计走访监测户、宗教界人士、离校未就业青年、弱势群体等联点户541户1332人,党员干部人均认领4户,共计走访脱贫户、弱势群体等联点户2258户5813人,累计收集群众反映问题751条,进一步做到基层底数清、问题情况明。

带着热心,问基层之需。重点针对老弱病残等弱势群体,主动将便民“窗口”前移,变“被动服务”为“主动服务”,及时梳理需要“上门服务”的事项,组建政务服务“暖心小分队”。通过上门服务、先行救助、容缺受理等措施,变“人找政策”为“政策找人”,用心用情搭建干群“连心桥”。

带着细心,问基层之感。通过“暖心帮带”“开门纳谏”等方式,针对群众普遍关心关切的“两费”收缴、人居环境改善、矛盾纠纷化解、就医就学等工作,采取现场解答、统一梳理、统筹解决等方式,确保了群众反映的问题件件有着落、事事有回音。

带着恒心,问基层之策。以果洛州委抓党建促落实“四联三卷”工作机制为牵引,依托“县级干部联村”“机关联基层”实践载体,结合“一学三促”活动,通过“理论+文艺”“理论+义诊”“理论+送医上门”“理论+送教上门”等形式,党员干部们俯下身、放下姿态,拜群众为师、向群众学习,及时总结经验,把党的政策带到群众中去,将群众计策带到工作中来。

## 甘德：党建引领“志愿红”文明实践结新果

本报讯(通讯员 甘德宣)近年来,甘德县积极推进基层党建与新时代文明实践深度融合,通过“党旗红”带动“志愿红”,推动新时代文明实践迈上新台阶,取得新突破,结出新成果。

甘德县整合7个乡镇和38个村级

(社区)新时代文明实践中心、实践站现有资源,坚持“党建引领”强阵地、强队伍、强宣传、强服务。充分发挥党员先锋模范带头作用,号召全体党员加入新时代文明实践建设,搭建起志愿宣讲与群众连接贯通的桥梁,密切干部群众关

系。同时,坚持把服务群众、凝聚群众作为出发点和落脚点,为群众提供健康义诊、便民服务、慰问帮扶、纠纷化解、政策宣传等服务,帮助群众解决急难愁盼等问题200余件,有力有效提升了群众的幸福感和获得感。



## 首批63名“组团式”见习就业人员抵沪

本报讯(通讯员 果洛宣)日前,由果洛州人社局组织的“2024年果洛州第一批组团式就业”欢送会在果洛州职业技术学校举行。据悉,果洛州人社局将分批次组织168名果洛州职业技术学校应届毕业生赴沪就业,目前,第一批63名“组团式”就业人员已抵达上海工作、学习。

近年来,果洛州人社局依托对口支援帮扶机制,聚焦群众所需、市场所需,扎实做好组团式就业“三篇文章”,进一步促进交流、交往、交融,把组团式就业作为群众脱贫致富的重要途径,全面落实就业政策,加强组织运输,鼓励有志青年外出务工,全州就业形势稳定向好。通过线上线下齐发力,为毕业生组团式就业“牵线搭桥”。一方面做好线上招聘信息发布、求职信息采集、人员信息采集等服务,此次组团式就业工作共收集并发布上海市就业岗位5200余个;另一方面深入学校、乡镇、社区对全州有就业意愿的职校毕业生采取“点对点”“面对面”精准化摸底走访,掌握了解就业意向,实现168名毕业生精准就业。结合生态资源、文化特色等优势,不断在创建品牌上持续发力,聚焦赴沪转移就业工作,积极培育打造“沪上阿务”劳务品牌。同时围绕虫草采挖、乳制品、畜牧业、光伏发电、林草管护等产业,全力做好就业岗位开发、岗位推送对接等服务,全力保障农牧区劳动力转移就业1万人次以上。

此次赴沪就业工作,标志着果洛州2024年组团式就业工作正式拉开序幕,为今年全州组团式就业工作开好了头、起好了步。

## 一季度果洛工信商务工作实现“开门红”



本报讯(通讯员 果洛宣)今年以来,果洛州工业商务和信息化局坚持“稳中求进”工作总基调,开拓进取,不折不扣谋发展、敢作善为抓落实的工作步伐,全局上下严格落实“干部要干、思路要清、律己要严”的要求,通过有效的工作举措,助推全州工信商务工作取得长足进步,实现开门红。

1月8日至12日,组织果洛州13家重点企业的97种产品在北京职工之家开展为期一周的“果洛好物”展示展销活动,现场实现销售收入50余万元,中国移动系统内订购农畜产品136

万元,目前仍继续向全国移动推介。1月23日,果洛州生牦牛乳团体标准发布会在上海成功召开,于2月1日正式实施。团体标准的正式发布,对果洛州牦牛奶产业的发展将起到基础性、引领性、支撑性作用,具有划时代意义,不仅提高了牦牛奶行业的标准化水平,推动产业的协同发展和转型升级,还将促进果洛牦牛奶产业走向专业化、精细化、特色化,有利于为消费者提供高品质的牦牛奶产品,有利于促进果洛奶业高质量发展。3月15日,组织召开促进中华老字号品牌创

新发展推进会,提出要倍加珍惜荣誉,擦亮“雪山”中华老字号品牌,进一步扩大、放大中华老字号品牌效应。继续扩大产品生产,丰富商品种类,提升产品产能,在做好做实肉制品的基础上精深开发乳业,不断推出新产品,丰富产品线。在产品的质量、设计、包装方面实现质的飞跃,做到不愧于中华老字号品牌,用实际行动致力于满足消费者更健康、更美味、更多元化的需求,扩大果洛州特色农畜产品的知名度和影响力。4月1日,召开果洛州2024年县域商业建设行动第一批项目评审会议,首批3个项目通过果洛州工业商务和信息化局复核、专家评审。

此次果洛州申报的农畜产品商品化预处理设施提升项目、玛沁县粮贸综合市场功能改造升级项目、班玛金牧农畜产品集配中心项目,涵盖补齐县域商业基础设施短板、增强农产品上行动能等多方面,具有显著的社会效益和经济效益,将对果洛州县域商业体系建设和,农产品上行,供应链下沉起到积极推动作用。今年,果洛州工业商务和信息化局继续加强县域商业体系建设,认真谋划2024年县域商业体系重点项目,共谋划项目30个,总投资达3155.8万元。